婚

姻

自

业

C919首飞的最大飞行高度; 6000米,国内首架大型双发

审稿: 廖小祥 责编: 严 立 版式: 严 立 总检: 尹一冰

长航时无人机成功首飞; 数百公里的太空轨道,神舟飞

天、北斗组网,中国卫星自由徜徉;

38万公里之外的月球,嫦娥 四号首探月背,五星红旗格外鲜

梦想是伟大事业的开端。从 温饱不足到迈向全面小康,从站 起来、富起来到强起来,中华民族 的发展进程中,无数梦想拔节生 长,美好希望竞相绽放。

从一穷二白到创造传奇: 伟大梦想决定伟大创造

"天上无飞鸟,地上不长草;千 里无人烟,风吹石头跑。"这里是酒 泉,也是新中国航天事业的圣地。

离发射场不远处,东风烈士 陵园坐落于此。760多名航天工作 者在这里长眠,他们牺牲时的平 均年龄仅27岁。

他们生前吃沙枣、喝碱水、睡 帐篷、住地窝,没有大型机械,一 根根枕木、一条条钢轨,他们就手 拉肩扛,仅用两年时间就在戈壁 滩上建起了我国第一个综合导弹 试验靶场。

1960年,我国第一枚国产地 地导弹"东风一号"腾空而起:1966 年,我国进行首次导弹和原子弹 结合试验;1970年,我国第一颗人 造地球卫星从这里起飞,一曲《东 方红》声震寰宇……

从一穷二白到创造传奇,一 代又一代航天人献完青春献子 孙,在茫茫戈壁上放飞了中华民 族千百年来的飞天梦想。

历史不会忘记,他们以身许 国、九死不悔的壮阔人生。

人民不会忘记,他们深沉厚 重、薪火相传的家国情怀。

1949到2019,每一次飞行都 描绘着壮丽的中国航迹,每一步 跨越都标注着崭新的中国高度。

中国高度

-新中国成立70周年成就述评之二

新华社记者 陈芳 胡喆



在西藏阿里观测站,"墨子号"量子科学实验卫星过境,科研人员 在做实验(2016年12月10日摄,合成照片)。新华社记者 金立旺 摄

70年前:新中国一穷二白、百 废待兴,开国大典上,受阅的飞机 因为数量不够,不得不飞完一圈 绕回来再飞一圈。

70年后:国产大飞机运20、 C919、AG600蓝天聚首,嫦娥四号 实现人类探测器首次月球背面软 着陆,长征系列运载火箭飞行次 数突破300

从"东方红"跃然于世到"墨 子号"飞向太空,从"两弹一星"横 空出世到从北斗系统服务全球、 "嫦娥四号"传回世界上第一张月 背影像图……一部新中国的航空 航天发展史,就是一个发展中国 家自强不息的奋斗史。

从仰望星空到走在前列: 梦想让我们离目标越来越近

45年准备、论证,15年探月圆梦。 1957年,年轻的欧阳自远被 苏联发射上天的第一颗卫星震惊 了。搞矿产勘探的他在想:如果能 用卫星找矿,效率该有多高!

1958年,美苏相继公布探月 计划。欧阳自远急了,既然没人 搞.那就我来干!

从年轻的科研人员到白发老 院士,作为中国月球探测工程首 任首席科学家的欧阳自远一干就 是45年,他和同事们最终完成了 《中国首次月球探测立项报告》。

2004年,中国探月工程正式立 项:2019年,嫦娥四号成为首个实现 月球背面软着陆的人类探测器……

"生命就这么长,要把最宝贵 的时光献给祖国最需要的地方! 是梦想让我们离目标越来越近。" 欧阳自远说。

50年前,人类登月成功;50年 后,月球上的中国探测器、中国月 球车仍在继续书写新的传奇。

还是在酒泉,2019年夏秋之 交的一个月之间,连续三发火箭 腾空而起。"捷龙、快舟"接过前辈 手中的火炬,"星际荣耀"开辟中

国民营火箭新天地……中国速度 让中国高度未来更可期。

"科技梦"助推"中国梦": 对未知的探索永不停歇

2017年5月,C919成功首飞, 实现了国产大型客机"零的突 破",让中国不再是"没有翅膀的 雄鹰"。

没有谁比中国人民更懂.什 么是众志成城。

从1970年我国自主研制的 "运十"飞机立项,到2017年C919 成功首飞,中国人的"大飞机梦" 穿越了近半个世纪。

C919首飞现场,年近九旬的 "运十"飞机副总设计师程不时用 自己珍藏多年的小提琴,深情演 奏了一曲《我爱你中国》,打动了 在场每一个人。

祖国,就是一代代奋斗者的 不竭动力,就是一代代报国者的 无声誓言!

经过近三年的紧张调试,"中 国天眼"渐入佳境。截至目前,被 誉为"中国天眼"的500米口径球 面射电望远镜已发现132颗优质 的脉冲星候选体,其中有93颗已 被确认为新发现的脉冲星。

"'中国天眼'短短两年内的发 现超过同期欧美多个科研团队发 现数量总和,将帮助科学家在相关 研究领域取得更大突破。"中科院 国家天文台研究员朱文白说。

行之力则知愈进,知之深则 行愈达。

中华民族一次又一次从困境 中奋起,有一种特殊的基因,这种 基因就是伟大的中国式创新。-个个创新成果的涌现,编织起人 民走向美好的希望版图,托举起 中华民族伟大复兴的中国梦。

月球返回、探索火星、空间驻 留……仰望璀璨星空,我们追梦不 止。中国将奏响探索宇宙的新乐 章, 崛起中华民族精神的新高度!

(据新华社北京9月2日电)

1950年5月1日,新中国制定的第 一部法律《中华人民共和国婚姻法》公 布实施了。它明确规定:"废除包办强 迫、男尊女卑、漠视子女利益的封建主 义婚姻制度。实行男女婚姻自由、一夫 一妻、男女权利平等、保护妇女和子女 合法利益的新民主主义婚姻制度。"

几千年来,封建婚姻制度以夫权为 中心,要求妇女恪守"三从四德"的封建 礼教,把妇女压迫在社会最底层,并剥夺 男女婚姻自由。婚姻不自由是旧中国封 建桎梏的一个重要表现,酿成了无数人 间惨剧。婚姻法的公布实施使无数受压 迫的妇女获得了自由和新生。

1952年11月和1953年2月,中共中央、政务 院先后发出指示,要求各地开展一次贯彻婚姻法 的大规模运动,1953年3月,全国开展了宣传贯彻 婚姻法运动月活动。各级政府及有关部门用群众 喜闻乐见的形式,在全国开展了广泛的宣传活动。 大批基层干部和积极分子,利用报纸、广播、连环 画、幻灯、电影、戏剧等形式,在群众中大张旗鼓地 宣传婚姻法,《小二黑结婚》《小女婿》《刘巧儿》等 戏剧受到群众的热烈欢迎。

经过贯彻婚姻法运动,在全国大部分地区,封 建婚姻制度已被摧毁,广大群众普遍树立起婚姻自 由、男女平等的思想。占全国人口半数的广大妇女 从封建婚姻制度的束缚下得到解放,参加各种生产 和社会活动的热情高涨,社会地位有了很大提高。

婚姻法的颁布实施,从根本上动摇了封建婚 姻制度和旧有家庭关系的根基,也从根本上触动 了旧的传统思想观念和伦理道德,在全社会逐步 建立起新型的婚姻家庭关系,促进社会风气发生 (新华社北京9月3日电) 了巨大转变。

(上接1版)

习近平强调,斗争是一门艺术,要善于斗争。 在各种重大斗争中,我们要坚持增强忧患意识和 保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断 相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统一。领导 干部要守土有责、守土尽责,召之即来、来之能 战、战之必胜。

习近平指出,要注重策略方法,讲求斗争艺 术。要抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面,坚持有理 有利有节,合理选择斗争方式、把握斗争火候,在 原则问题上寸步不让,在策略问题上灵活机动。要 根据形势需要,把握时、度、效,及时调整斗争策 略。要团结一切可以团结的力量,调动一切积极因 素,在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,在斗 争中争取共赢。

习近平强调,斗争精神、斗争本领,不是与生 俱来的。领导干部要经受严格的思想淬炼、政治历 练、实践锻炼,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世 面、壮筋骨,真正锻造成为烈火真金。要学懂弄通 做实党的创新理论,掌握马克思主义立场观点方 法,夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基,理论上 清醒,政治上才能坚定,斗争起来才有底气、才有 力量。要坚持在重大斗争中磨砺,越是困难大、矛 盾多的地方,越是形势严峻、情况复杂的时候,越 能练胆魄、磨意志、长才干。领导干部要主动投身 到各种斗争中去,在大是大非面前敢于亮剑,在矛 盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于 挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

习近平指出,社会是在矛盾运动中前进的,有 矛盾就会有斗争。领导干部不论在哪个岗位、担任 什么职务,都要勇于担当、攻坚克难,既当指挥员、 又当战斗员,培养和保持顽强的斗争精神、坚韧的 斗争意志、高超的斗争本领。我们在工作中遇到的 斗争是多方面的,改革发展稳定、内政外交国防、 治党治国治军都需要发扬斗争精神、提高斗争本 领。全面从严治党、坚持马克思主义在意识形态领 域的指导地位、全面深化改革、推进供给侧结构性 改革、推动高质量发展、消除金融领域隐患、保障 和改善民生、打赢脱贫攻坚战、治理生态环境、应 对重大自然灾害、全面依法治国、处理群体性事 件、打击黑恶势力、维护国家安全,等等,都要敢于 斗争、善于斗争。领导干部要做敢于斗争、善于斗 争的战士。

陈希主持开班式并讲话。他表示,要把学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本 任务,作为全部工作的主题主线,自觉主动学、及 时跟进学、联系实际学、笃信笃行学,增强"四个意 识",坚定"四个自信",做到"两个维护",锤炼忠诚 干净担当的政治品格,发扬斗争精神、提高斗争本 领,把初心和使命落实到本职岗位上、一言一行 中,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族 伟大复兴的中国梦作出应有贡献。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。

2019年秋季学期中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部 门负责同志列席开班式。

坚定斗争意志 发扬斗争精神

-论学习贯彻习近平总书记在中青班开班式上重要讲话精神

人民日报评论员

年'奋斗目标、实现中华民族伟 大复兴的中国梦而顽强奋斗。"

校(国家行政学院)中青年干部 们党要团结带领人民有效应对 大变局,深刻总结马克思主义产 意义,从坚定斗争意志、把准斗 伴随我们实现第二个百年奋斗 理论和实践问题。习近平总书记 们不怕风险,怕就怕承平日久, 性成就、历史性变革。 的重要讲话,登高望远、视野宏 缺乏斗争意志,嗅不出敌情、分

"广大干部特别是年轻干部 发展了马克思主义建党学说,是 要经受严格的思想淬炼、政治历 指引我们进行具有许多新的历 练、实践锻炼,发扬斗争精神,增 史特点的伟大斗争的重要遵循, 强斗争本领,为实现'两个一百 是新时代干部队伍建设和年轻 干部健康成长的重要指引。

进行具有许多新的历史特点的 生和发展、社会主义国家诞生和 伟大斗争。"船到中流浪更急、人

说,斗争精神不足,斗争本领不 强,就不能胜利实现我们党确定 的目标任务。

正因如此,习近平总书记反 复强调,全党要准备进行具有许 国家,一支队伍,如果失去了斗 社会是在矛盾运动中前进 多新的历史特点的伟大斗争,充 争意志,是非常可怕的,离危亡 在2019年秋季学期中央党 的,有矛盾就会有斗争。今天,我 分认识这场伟大斗争的长期性、 也就不远了。坚定斗争意志不是 复杂性、艰巨性,发扬斗争精神, 好斗,而是当严峻形势和斗争任 培训班开班式上,习近平总书记 重大挑战、抵御重大风险、克服 提高斗争本领,不断夺取伟大斗 深刻洞察当今世界百年未有之 重大阻力、解决重大矛盾,必须 争新胜利。党的十八大以来,我们 不能胆怯、不能当逃兵,要敢于 党以巨大政治勇气和强烈责任担 当,统筹推进"五位一体"总体布 发展的斗争历程,深刻总结我们 到半山路更陡"。在前进道路上 局、协调推进"四个全面"战略布 党在斗争中诞生、在斗争中发 我们面临的风险考验只会越来 局,开展意识形态领域斗争,推动 展、在斗争中壮大的恢弘实践, 越复杂,甚至会遇到难以想象的 党和国家机构改革,推动国防和 深刻阐明了新时代的干部发扬 惊涛骇浪。我们面临的各种斗争 军队进行重构性改革,以雷霆万 斗争精神、增强斗争本领的重大 不是短期的而是长期的,至少要 钧之力开展反腐败斗争,推进中 国特色大国外交,推动党和国家 争方向、明确斗争任务、掌握斗 目标全过程。马克思说:"如果斗 事业取得全方位、开创性成就,发 争规律、讲求斗争方法等方面, 争只是在有极顺利的成功机会 生深层次、根本性变革。这些工作 科学回答了新时代的干部发扬 的条件下才着手进行,那末创造 都要有斗争精神,正是不断发扬 斗争精神、增强斗争本领的重大 世界历史未免就太容易了。"我 斗争精神,才有了新时代的历史 伟大斗争中不断成长,以今天的

当前,我们的干部队伍整体 周,内涵丰富、思想深邃,丰富和 不清是非、辨不明方向。换句话 上是好的,但也要清醒认识到, **人民日报9月4日评论员文章**)

面对"四大考验""四种危险",一 些干部特别是年轻干部,还存在 斗争精神不足、斗争本领不强的 问题。有的有软骨病,不愿斗争; 有的有恐惧症,不敢斗争;有的 有无能症,不会斗争。这些都是 我们必须集中解决好的问题。其 中,首先要坚定斗争意志。历史 经验告诉我们,一个政党,一个 务摆在面前时,我们骨头要硬, 出击、敢战能胜,在大是大非面 前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢 于迎难而上,在危机困难面前敢 于挺身而出,在歪风邪气面前敢 于坚决斗争。

"大事难事看担当,逆境顺 境看襟度。"培养和保持顽强的 斗争精神、坚韧的斗争意志、高 超的斗争本领,在重大斗争中经 风雨、见世面,在大风大浪中长 才干、壮筋骨,我们就能在新的 奋斗成就明天的光荣!

(新华社北京9月3日电

国务院新闻办发表《中国的核安全》白皮书

新华社北京9月3日电(记者 高敬)国务院新闻办3日发表《中 国的核安全》白皮书。这是中国发 能的重大决定,中国核事业正式起 表的首部核安全白皮书。

开发利用,给人类发展带来了新的动 力,极大增强了人类认识世界和改造 世界的能力。同时,核能发展也伴生 着安全风险和挑战。人类要更好利用 核能、实现更大发展,必须应对好各 种核安全挑战,维护好核安全。

白皮书指出,中华人民共和国 严格标准实施监督管理,始终积极 系,核安全防线更加牢固。

成立初期,面对国家建设和发展的 需要,中国政府作出了开发利用核 步。近70年来,中国核事业从无到 白皮书说,原子的发现和核能的 有、持续发展,形成了完备的核工业 体系,为保障能源安全、保护生态环 境、提高人民生活水平、促进经济高 质量发展作出了重要贡献。中国始 终把保障核安全作为重要的国家责 任,融入核能开发利用全过程,始终 以安全为前提发展核事业,按照最

适应核事业发展的新要求,不断推 动核安全与时俱进、创新发展,保持 了良好的安全记录,走出一条中国 特色核安全之路。

发展的新时期。在核安全观引领 下,中国逐步构建起法律规范、行 理贡献了中国智慧、 政监管、行业自律、技术保障、人 才支撑、文化引领、社会参与、国 际合作等为主体的核安全治理体

白皮书强调,作为构建公平、 合作、共赢的国际核安全体系的重 要倡导者、推动者和参与者,中国 在做好自身核安全的同时,认真履 白皮书说,党的十八大以来, 行核安全国际义务,大力推动核安 中国的核安全事业进入安全高效 全双多边合作,积极促进核能和平 利用造福全人类,为全球核安全治 回数数数回

中国力量。 (《中国的核安 全》全文详见云邵 阳新闻客户端)

